

五部门发布指导意见，要求加快推进交通出行领域信用记录建设

持伪造车票乘车将纳入失信记录

发改委等五部门日前发布《关于加强交通出行领域信用建设的指导意见》(以下简称《意见》),要求加快推进信用记录建设,对查处的倒票、制贩假票等违反铁路规章的失信行为进行记录。

近年来,我国交通干线和城市交通的线网密度、衔接程度、技术水平显著增强,然而服务水平和市场秩序还有待提高完善。《意见》指出,部分地区客运车辆超员、超速,城市公交不遵守交通规则,出租汽车无证经营、绕道行驶、拒载等各类违法违规行为较突出。铁路、地铁、公交逃票,“机闹”等乘客不文明行为时有发生,对交通出行秩序和社会诚信环境产生较为负面的影响。

针对这些不文明行为,《意见》要求加快推进信用记录建设:交通运输部建立道路、水路客运经营企业及其法定代表人、驾驶人的信用基础信息数据库;建立铁路、民航失信当事人的失信记录;交通运输部要建立城市公共交通驾驶员和乘务员、网约车平台和从业人员、道路客运联网售票平台的信用基础信息数据库,并制定经营者、从业人员和乘客失信行为认定办法。

《意见》规定,对扰乱铁路站车运输秩序且危及铁路安全以及查处的倒票、制贩假票、使用伪造、冒用或者无效的残疾人证、残疾军人证、学生证等证件购票乘车,持伪造、过期等无效车票或者冒用挂失补车票乘车,无票、越站(席)乘车且拒不补票等违反铁路规章的失信行为进行记录。

据了解,该《意见》由发改委、交通运输部、公安部、民航局和铁路总公司共同发布。

晚综



“刷脸”进站 刷出服务新高度

□朱雀丹心

2017年春运已经开始,记者发现,“刷脸”进站成了鸡年春运的新时尚。不仅是北京的三大火车站增加了“刷脸”验证通道,像广州、上海、南昌等不少城市的火车站里都启动了这项新技术。(新华网)

一张小小的火车票,连接着家人的牵挂,折射着国家的发展。从数九寒冬熬夜排队购票到轻触指尖完成订票,从效率低下的人工检票到时尚炫酷的“刷脸”进站,不过才短短几年时间。随着“互联网+”浪潮奔腾而来,铁路涌现出许多个性化、差异化、人性化的服务,不仅刷新了“智慧春运”的出行体验,也让回家之路更加温暖。

“刷脸”认证算不上什么新鲜事物,面部识别考勤机已经在很多企事业单位广泛使用,但对于铁路部门来

说,还是开创了春运先河,和传统人工检票相比,自助“刷脸”进站有很多可取之处。

实行“刷脸”进站,以科技产品代替人工查验,一方面可以提高实名制验票的准确率;另一方面可缩短旅客排队验票时间,还能满足部分旅客的无干扰服务需求,带给旅客不一样的服务体验。

此外,作为实名制升级版的“刷脸”进站,对防范倒票“黄牛”也有一定的作用。如果春运期间“刷脸”进站运行很顺利,那么未来很有可能会大规模推广,乘客的乘车体验也会不断提高,这也让“智慧春运”备受期待。

当然,提升服务理念永远在路上,再好的服务也要从细节入手,要让春运服务贯穿购票、进站、问询、候车、乘车、出站全程和始终,用规范化、人性化的服务,为旅客提供便捷、舒适、温馨的候车和乘车环境。

 每日速递

河南

逐步推动高校间学分互认

记者从河南省教育厅获悉,根据印发的《河南省教育综合改革方案》,今后一段时期,河南省将着力创新学习成果认证制度,建立资源开放共享机制,逐步推动普通高校间学分互认。

一方面,开放高等教育学习资源,鼓励通过开放大学、在线学习等,为多种形式学习创设方便途径。建立高校教育教学资源开放共享机制,建立区域高校联盟,推进教师互聘、专业互修、课程互选、学分互认、图书互借、优质教育教学资源共享,试点跨专业、跨学科、跨学校的

选课制度,实现校际教学资源高效利用。

另一方面,以成人高等教育为切入点,构建省级高等教育资源共享服务平台,加快实名制网络学习空间的普及与应用,推进精品开放课程、高校公共基础课、专业基础课和教学实验平台的网络共享。探索建立学业资格认证框架和学分积累、转换的“学分银行”。逐步推动普通高校之间学分互认,最终实现自学考试、开放大学与普通高校之间学分转换。

据新华社

国家食药监总局

中成药名称中不能有“宝”“灵”等字

记者从国家食品药品监督管理总局获悉,食药监总局日前发布《中成药通用名称命名技术指导原则(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。意见稿提出,中成药命名不应采用夸大、自诩、不切实际的用语,如:“宝”“灵”“精”“强力”“速效”等,以及“御制”“秘制”等溢美之词。

意见稿提出,中成药通用名称应科学、明确、简短、不易产生歧义和误导,避免使用生涩用语。一般字数不超过8个字。中成药名称一般不采用人名、地名、企业名称命名,也不

应用代号命名;不应采用固有特定含义名词的谐音,如人名名字的谐音等。

意见稿明确,中成药应避免采用可能给患者以暗示的有关药理学、解剖学、生理学、病理学或治疗学的药品名称,如名称中含“降糖”“降压”“降脂”“消炎”“癌”等字样。

对于市场上已有的中成药,意见稿提出,该指导原则不仅适用于中药新药的命名,也适用于规范原有中成药的不规范命名。对于沿用已久的药名,如必须改动,可列出其曾用名作为过渡。

据新华社

公安部

放宽落户条件 拓宽落户通道

1月14日在京召开的全国公安厅局长会议提出,要紧密结合各地实际,深入推进户籍制度改革,特别要在重点人群落户上下功夫,进一步放宽落户条件、拓宽落户通道。

记者在会议上了解到,户籍制度

改革要充分用好人财挂钩、人地挂钩等政策,推动落实进城落户农民权益维护、基本保障等政策措施,切实调动好两个方面积极性,完成好1300万人落户硬任务。

据新华社




“我就是奔着‘马上就办’来的。”陕西蓝田县三里镇苟家村七旬老人苟汉民说,因家里的固定电话多日不通,他去找相关单位问题也一直未解决。1月12日,老人来到蓝田县政府,直奔院内“马上就办办公室”。(《华商报》)

其实,只有让每个办事机构和服务窗口,都成为“马上就办”,让“马上就办”成为一种工作常态,才能够把事情办快、办实、办好,才能够让群众满意。

这个善意谎言令人感动

□李小将

近日,70岁的环卫工人程延新在回家路上丢失了自己辛苦工作三个月挣来的工资。这件事被转发到山东滨州市无棣县朋友圈后,迅速引发了网友关注,有网友自己凑钱后,假装捡到了老人的工资,“送还”老人。(详见本报今日14版)

老人丢钱值得同情,网友凑钱“送还”让人感动,虽然老人最后识破了网友的谎言,但老人明白,这是大家对他的关心与关爱。

诚然说谎不可取,我们也不提倡,但是对这种善意的谎言,我们是举双手赞同的。因为在谎言的背后,

隐藏的是一份感动与温暖。

老人虽然没有找回自己丢失的工资,但是他却收获了一份更大的爱心。这份爱心,是众多网友对老人每天辛苦工作的肯定,是大家送给老人最好的新年礼物。这份新年礼物,不仅感动着老人,也感动着我们每一个人。

同时,老人一句“还是好人多”,是对这个善意谎言的最高评价。



麻辣鲜香 开胃提神